

**Referat fra bestyrelsesmøde, Aabenraa Friskole,
mandag, den 29. april 2019 kl. 19.00 på skolen**

Til stede: Michael, Jesper, Anne, Lotte, Anders, Mette
Werner, Heidi, Kristina, Tina, Kristina (forældreråd NBH),

Referent: Anders

Afbud: Susanne, Stig

Dagsorden bestyrelsesmøde:

1. Godkendelse af dagsordenen
2. Godkendelse af referatet af 9. april 2019
3. Opsamling på ansættelsesproces af ny skoleleder
4. Orientering fra arbejdsgrupper
5. 3. klasses elever og Bakketoppen
6. Evaluering af at lærerne har haft ekstratimer til forældresamarbejde i 2018-2019
7. Den nye årskalender for skoleåret 2019/2020
8. Planlægning af nye møder
9. Kort om de nærmeste arrangementer / ting:
 - Møde med kommunen m.fl. angående hestemarken den 1. maj
 - Mellemtrinsfest den 2. maj
 - Sommer i By den 3. maj
 - Folkeskolens prøver, som starter den 6.maj
10. Eventuelt

Ad 1.: Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen blev godkendt.

Ad 2.: Godkendelse af referatet af 9. april 2019

Referatet blev godkendt.

Ad 3.: Opsamling på ansættelsesproces af ny skoleleder

Michael orienterede om at ansættelsesudvalget har fundet den nye leder og vedkommende har sagt ja til stillingen. Vi indkalder til ekstraordinær generalforsamling den 16.05.2019 kl. 17.00 hvor det endelig vedtages af GF at ansætte den nye skoleleder. Den nye skoleleder præsenterer sig selv ved samme lejlighed.

Ad 4.: Orientering fra arbejdsgrupper

Jesper fortæller at der ikke er noget nyt at berette fra forældresamarbejdet.

Michael oplyser at elevrådet har givet udtryk for ønsker til forbedringer. Jesper oplyser at der ved sidste skoledag var indgivet ønsker fra elever om en byttebiks samt en anden form affaldssortering, affaldssortering der er mere opdelt.

Kristina fortæller om toiletterne. At der er elever der holder sig fordi de synes toiletterne er ulækre, samt der er for få toiletter. Der diskuteres om der er der er

Underskrift referent: _____



toiletter nok, eller om det er et spørgsmål om hygiejne. Der diskuteres hvilke muligheder der er for at etablere nye toiletter.

Der blev besluttet at lægge nyt gulv på toilettet oppe ved Bakketoppen, samt undersøge muligheden for at sætte et pissoir på toilettet.

Der undersøges hvilke muligheder der er for at forbedre toiletterne ved anden klasse.

Ad.5: 3. klasses elever og Bakketoppen

Vi har diskuteret udfordringen med at der er mange elever der går hjem direkte fra skole. Kristina fortæller at mange børn fortæller, at de tager hjem for at få skærmtid. En anden udfordring er, at der er mangel på forældrepassere. Der diskuteres hvilke tiltag der skal gøres for skaffe flere forældre passer.

Fremadrettet vil der være to forældremøder i klasserne et i starten af året, samt et midt på året.

På næste møde diskuteres det hvilke tema vi ønsker skal være på dagsordenen på de kommende forældremøder.

Tredje klasses børn for ansvar for storgruppebørnene fra børnehaven, så de får en ansvarsfølelse for at få integreret storgruppebørnene i Bakketoppen.

Rummet fra Birthes Bix ændres så det kan bruges til flere formål. Det kreative flyttes ind i selve Bakketoppen.

Ad 6.: Evaluering af at lærerne har haft ekstratimer til forældresamarbejde i 2018-2019

Werner har lavet statistik på hvad de forskellige lærer hr brugt den ekstra tid på – det er meget forskelligt og et bredt spænd over aktiviteter. Generelt er der stor tilfredshed med den ekstra tid, og det opleves som positivt og givtigt. Specielt at den enkelte lærer har haft mulighed for selv at vælge hvordan tiden skulle benyttes, opleves som positivt, da det så kan tilpasses den enkelte klasses behov. Ordningen fortsætter i det kommende skoleår.

Ad 7.: Den nye årskalender for skoleåret 2019-2020

Følgende aktiviteter og afholdelse af det er som følge besluttet:

- Arbejdshygge d. 16.08. kl. 15.00 – 20.000

Vi kom til at drøfte forskellige aktiviteters optimale placering og kunne til sidst ikke nå at sætte datoerne. Michael, Heidi og Werner sætter sig sammen på onsdag, for at kigge på det.

Ad 8.: Planlægning af nye møder

Bestyrelsesmøde d. 04.06.2019 kl. 19.00

Bestyrelsesmøde d. 14.08.2019 kl. 19.00

Ad 9.: Kort om de nærmeste arrangementer / ting:

Møde med kommunen m.fl. angående hestemarken den 1. maj

Mellemtrinsfest den 2. maj

Sommer i By den 3. maj

Folkeskolens prøver, som starter den 6.maj

Werner orienterede ganske kort om tingene.

Underskrift referent: _____



Ad 10.: Eventuelt

Den 23.05. kl. 19.00 er der møde med de kommende forældre i 0. klasse.
Michael deltager fra bestyrelsen.

Møde hævet kl.: 21.10

Referent: Anders

Næste møde: Tirsdag, den 4. juni 2019, klokken 19.00

Underskrift referent: _____